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ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟΥ 2004 
 
Σεβασμιότατε Αυλώνος, κύριε Βουλευτή, κύριε Δήμαρχε. 
Κυρίες και κύριοι, μέλη και φίλοι του Αναγνωστηρίου. 
 
Είναι για μας κολακευτικό το γεγονός, αλλά ταυτόχρονα και βαρύ το βάρος της ευθύνης μας 
ως Διοικητικό Συμβούλιο, που με τη συμπλήρωση, το 2004, εκατό δέκα χρόνων από την 
ίδρυση του Αναγνωστηρίου μας - με τη γνωστή σε όλους σας πορεία του στον καλλιτεχνικό, 
κοινωνικό και εθνικό τομέα - έλαχε εμείς να διοικούμε τα πράγματα και αυτή τη στιγμή να 
εκθέτουμε τα πεπραγμένα του 2004 και να προτείνουμε τις δράσεις και κατευθύνσεις του 
ανατέλλοντος 2005. 
Ευχόμαστε το 2005 να είναι για όλους μας καλύτερο απ’ το 2004, γεμάτο υγεία, χαρά, 
ειρήνη και πρόοδο. 
Για το Αναγνωστήριο είμαστε αισιόδοξοι! 
Και έχουμε λόγο να είμαστε αισιόδοξοι, γιατί με τη βοήθεια του Θεού, εδώ και επτά 
συναπτά έτη, με την ευκαιρία της κοπής της βασιλόπιτας στην Ετήσια Γενική Συνέλευση 
θέτουμε στόχους υψηλούς και τους ξεπερνούμε. 
Οι στόχοι που βάλαμε το 2004 υλοποιήθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους. Πέρυσι τέτοιες 
μέρες, εκθέτοντας τα πεπραγμένα του 2003 το χαρακτηρίσαμε παραγωγικό και σημαντικό. 
Τα ίδια μπορώ να πω και για το 2004. 
Το Αναγνωστήριο, με τη δυναμική που του δώσαμε το 2003, πάντοτε προσαρμοσμένοι στο 
πνεύμα της εποχής μας και τις σύγχρονες απαιτήσεις του μέλλοντος, κατάφερε : 
1. Να διατηρήσει, έστω και περικομμένη, την πάγια χρηματοδότηση απ’ το Υπουργείο 
Αιγαίου με την είσπραξη 30.000 € 
2. Να διοργανώσει με μεγάλη επιτυχία τη 2η Συνάντηση Παραδοσιακών 
Μουσικοχορευτικών Σχημάτων Λέσβου. 
3. Να υλοποιεί και να ολοκληρώνει δύο Προγράμματα ύψους 130.000 € για την 
προβολή και τη διάσωση του λαϊκού μας πολιτισμού, αλλά και του φυσικού περιβάλλοντος 
του χωριού μας. 
4. Να αναπτύξουμε όλους τους τομείς των πολιτιστικών μας δραστηριοτήτων με την 
ενεργοποίηση των περισσοτέρων Αγιασωτών απανταχού της γης. 
 
Πολύ σύντομα αναφερόμαστε στα πιο σημαντικά πεπραγμένα του 2004: Σ’ αυτό το σημείο, 
προτού εκθέσω τα όσα έγιναν και όσα σκεπτόμαστε να κάνουμε, θεωρούμε επιβεβλημένο 
να ευχαριστήσουμε όλους τους συνεργάτες, μέλη του Δ.Σ., τους ερασιτέχνες μικρούς και 
μεγάλους, ηθοποιούς, χορευτές, μουσικούς, χορωδούς, επικεφαλής τμημάτων, δασκάλους. 
Συγκινητική είναι η προθυμία και των Αγιασωτών που δε ζουν στο χωριό μας, να 
βοηθήσουν ανιδιοτελώς, νιώθουν περήφανοι για το Αναγνωστήριο και το στηρίζουν ηθικά 
και υλικά σε κάθε περίπτωση. 
Υποχρέωσή μας είναι να εκφράσουμε ιδιαίτερα ευχαριστίες στους Αγιασώτες της Αθήνας 
και μέλη του Αναγνωστηρίου: Γιάννη Χατζηβασιλείου, Δημήτρη Πράτσο, Στρατή 
Χατζηκωσταντή, Τάκη Τζίνη, Τάκη Γλεζέλλη, Σωτήρη Βουνάτσο, Χρίστο Μαϊστρέλλη. 
Πολλές ευχαριστίες και στους Αγιασώτες της Μυτιλήνης : Ηρακλή Κουντουρέλλη, 
Θεόφραστο Γέρου, Σταυρούλα Στέφου, Στέλιο Μαστραντωνά, Παναγιώτη Σκορδά, Γιώργο 
Παπαπορφυρίου, Αντώνη Βάλεση, Όμηρο Κοντούλη κ.ά. 
Όσο πιο σύντομα μπορώ θα αναφερθώ στα πεπραγμένα του 2004 και τον προγραμματισμό 
του 2005. 
 



ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Σ’ αυτόν τον τομέα υπάγονται τα Μουσικά, Χορευτικά, Θεατρικά, Χορωδιακά Τμήματα και 
το Τμήμα τιμητικών εκδηλώσεων. Παρέχουμε αντίστοιχη παιδεία σε μικρούς και μεγάλους 
και προβάλλουμε προς τα έξω το Αναγνωστήριο και την Αγιάσο. 
- Πέρυσι στις 3 Ιανουαρίου πραγματοποιήσαμε τη Γενική Συνέλευση, κόψαμε τη 
βασιλόπιτα με τις ευλογίες του Σεβασμιότατου και ακολούθησε μουσικοχορευτική 
εκδήλωση με την παραδοσιακή κομπανία και τα χορευτικά των παιδιών και των νέων. 
- Στις 21 του Φλεβάρη, το Σαββάτο της Αποκριάς, διοργανώσαμε με μεγάλη επιτυχία 
στο χώρο αυτό ερευνητική αποκριάτικη εκδήλωση για την ενδεκαετία 1974 - 1984 και 
παρουσιάσαμε και το Καρναβαλικό μονόπρακτο του Αντώνη Μηνά «Τα Παναθύρια». 
- Στις 21 Μαρτίου, δίνεται στο θέατρο μας η πρεμιέρα της λεσβιακής επιθεώρησης 
του Αντώνη Μηνά «ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΠΙΣΩ ... ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΟΥΡΑ» με μεγάλη επιτυχία και 
ικανοποίηση του κόσμου. 
- Στις 26 Απριλίου, με τη συνεργασία του Συλλόγου Αγιασωτών Μυτιλήνης «ΑΓΙΑ 
ΣΙΩΝ» παρουσιάσαμε στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης την παραπάνω επιθεώρηση και 
σκορπίσαμε το γέλιο σε Μυτιληνιούς και Αγιασώτες. 
- Στις 19 Μαΐου, στα πλαίσια της πρώτης φάσης αδελφοποίησης των Δημοτικών 
Σχολείων Αγιάσου και «Άγιος Σάββας» του Μπροντ, λαβαίνουμε μέρος στις εκδηλώσεις στο 
Μπροντ με την παραδοσιακή κομπανία, την παιδική χορωδία και τμήματα του χορευτικού 
των παιδιών. 
- Από τις 21 Ιουνίου έως τις 2 Ιουλίου, λειτούργησε το Καλοκαιρινό Μουσικό 
Εργαστήρι για παιδιά, με υπεύθυνη τη μουσικοπαιδαγωγό Άννα Καραγιάννη. Στο τέλος 
παρουσιάσαμε το προϊόν του σεμιναρίου με την περίληψη παραμυθιών του Βασίλη 
Αναγνώστου με τίτλο «Παρέα με τ’ άστρα στης μουσικής τα κάστρα». 
- Στις 15 Ιουλίου, σε συνεργασία με το Δήμο μας παίρνουμε μέρος στις εκδηλώσεις 
στη Μυτιλήνη υποδοχής της Ολυμπιακής Φλόγας με πλούσιο μουσικοχορευτικό 
πρόγραμμα με την παραδοσιακή κομπανία του Αναγνωστηρίου και τα χορευτικά των 
παιδιών και των νέων. 
- Στις 22 Ιουλίου, φιλοξενήσαμε και συμμετείχαμε κι εμείς σ’ αυτόν εδώ το χώρο στις 
εκδηλώσεις της δεύτερης φάσης αδελφοποίησης των Δημοτικών Σχολείων Αγιάσου και 
Μπροντ. 
- Στις 27 Ιουλίου, παρουσιάζουμε τη δουλειά του Μουσικού Τμήματος με μια πολύ 
καλά οργανωμένη μουσική εκδήλωση απ’ τους μουσικοδιδάσκαλους Παναγιώτη Σουσαμλή, 
Κώστα Ζαφειρίου, Μάκη Ψαραδέλλη και Νίκο Χριστιανό. Εντυπωσιακή εκδήλωση, που την 
χαρήκαμε όλοι μαζί με τα παιδιά και τους γονείς. 
- Στις 30 Ιουλίου, βγήκαμε εκτός Αγιάσου. Κοντά πενήντα άτομα μεταβήκαμε στο 
μακρινό Μεσότοπο, προσκεκλημένοι της Πολιτιστικής Εταιρείας Μεσοτόπου, και 
παρουσιάσαμε για πρώτη φορά την αναβίωση του αγιασώτικου γάμου του Αντώνη Μηνά. 
Συμμετείχαν και τα τρία τμήματα του Αναγνωστηρίου (θεατρικό - μουσικό - χορευτικό). Οι 
φίλοι μας Μεσοτοπίτες το ευχαριστήθηκαν και μας φιλοξένησαν με την γνωστή ζεστασιά 
τους. 
- Αύγουστος : Ο μήνας των καθιερωμένων πλέον Συναντήσεων Παραδοσιακών 
Μουσικοχορευτικών Σχημάτων Λέσβου. 
Από τις 3 μέχρι τις 13 Αυγούστου διοργανώθηκε η 2η Συνάντηση υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής και την οικονομική ενίσχυση της Νομαρχίας 
και του Δήμου μας. Την κύρια ευθύνη της Συνάντησης είχε ο Προκόπης Μαϊστρέλλης και 
φιλοξενήσαμε εφέτος με τη χορηγία της Νομαρχίας και σχήματα απ’ την Λήμνο. Αναλυτικά : 
- 3 Αυγούστου παρουσιάσαμε το συγκρότημα των παλιών μουσικών της Λέσβου μαζί 
με το χορευτικό του Εκπολιτιστικού Ομίλου Καλλονής ΕΘΟΚ. 
- 4 Αυγούστου φιλοξενήσαμε το «Νέον Λαϊκόν Συγκρότημα Μεσοτόπου» και τα 
χορευτικά της Πολιτιστικής Εταιρείας Μεσοτόπου και του Συλλόγου Μεσοτοπιτών Αθήνας 



«Η Αναγέννηση» (Γλεντιστάδες). 
- 7 Αυγούστου εκδήλωση του Αναγνωστηρίου. Αναβιώσαμε τον Αγιασώτικο γάμο του 
Αντώνη Μηνά, με τη συμμετοχή όλων των τμημάτων χορευτικών - θεατρικών - μουσικών. Η 
πολύ επιτυχής αυτή παράσταση ήταν αφιερωμένη στον αείμνηστο Πάνο Πράτσο, με την 
ευκαιρία της συμπλήρωσης δύο χρόνων από το θάνατό του. 
- 9 Αυγούστου το μουσικό συγκρότημα «Αιγαιοπελαγίτες» αναβιώνει με μεγάλη 
επιτυχία την παραδοσιακή κομπανία των φυσερών. 
- 11 Αυγούστου οι χορευτές του Παραρτήματος Λήμνου του Λυκείου Ελληνίδων και 
Λημνιοί μουσικοί, μας χαρίζουν μια πρωτόγνωρη βραδιά με παραδοσιακούς χορούς και 
σκοπούς της Λήμνου. 
- 12 Αυγούστου κλείνει η αυλαία της 2ης Συνάντησης με το μουσικό ερευνητικό 
σχήμα (Άννας Καραγιάννη, Γιώτας Μιχαλέλλη, Μάριου Παπαδέα, Γιάννας Μαϊστρέλλη) σε 
μια αναδρομή στους σκοπούς και τα τραγούδια της Μικρασίας που έχουνε σχέση και με τα 
λεσβιακά παραδοσιακά τραγούδια. 
Η επιτυχία της 2ης Συνάντησης μας δίνει φτερά για την καλύτερη οργάνωση της 3ης για 
εφέτος και ψάχνουμε τρόπους και πόρους για να γίνει πλουσιότερη και καλύτερη. 
Ο Αύγουστος τελειώνει με ένα ταξίδι στη Λήμνο. 
- Στις 31 Αυγούστου, η παραδοσιακή κομπανία και η παιδική χορωδία του 
Αναγνωστηρίου μαζί με τη βυζαντινή χορωδία «ΑΓΙΑ ΣΙΩΝ» της Μυτιλήνης και τη χορωδία 
Λισβορίου ταξίδεψαν στη Λήμνο και συμμετείχαν σε δύο εκδηλώσεις Μικρασιατικής 
Μνήμης που διοργάνωσε η Νομαρχία Λέσβου. 
- Στις 12 Σεπτεμβρίου, σε συνεργασία με το Σύλλογο Αγιασωτών Μυτιλήνης «ΑΓΙΑ 
ΣΙΩΝ» τιμήσαμε τον πρεσβευτή Αγιάσου στη Μυτιλήνη Δημήτριο Τσέγκο, στα πλαίσια 
Εκδηλώσεων Μνήμης, με την τέλεση μνημόσυνου χοροστατούντος του σεβασμιότατου 
Μητροπολίτη Μυτιλήνης κ.κ. Ιάκωβου και με την έκθεση φωτογραφίας και 
πραγματοποίηση ομιλίας από την Βασιλική Κουρβανιού. 
- Στις 12 Δεκεμβρίου, λάβαμε μέρος στις εκδηλώσεις που οργάνωσε ο Δήμος μας για τη 
γιορτή του Κάστανου με το χορευτικό και μουσικό τμήμα του Αναγνωστηρίου. 
Τέλος το 2004 έκλεισε με τη συμμετοχή της παιδικής μας χορωδίας στην εκδήλωση του 
Ιερού Προσκυνήματος στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης στις 19 Δεκεμβρίου με βυζαντινούς 
ύμνους και παραδοσιακά κάλαντα. 
Κλείνοντας την αναφορά μου στον τομέα αυτό θέλω να επισημάνω πως πάντοτε 
επιδιώκουμε τη συνεργασία με άλλους φορείς, για να παρουσιάσουμε κάτι συνολικότερο 
και ευρύτερο. Ιδιαίτερα το 2004 βοηθήσαμε παντοιοτρόπως το Δημοτικό Σχολείο Αγιάσου 
σ’ όλες τις εκδηλώσεις του, όπως στην υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος ΠΑΜΕ 
ΣΙΝΕΜΑ, στις εκδηλώσεις Αδελφοποίησης των Δημοτικών Σχολείων Αγιάσου και Μπροντ 
και στις ηχογραφήσεις του μουσικού CD απ’ τις εκδηλώσεις αυτές. 
 
ΜΟΥΣΕΙΟ - ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ - ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΚΑΦΕ - ΚΑΣΤΕΛΙ 
ΜΟΥΣΕΙΟ - ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ: 
Και το 2004 για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά υπολειτούργησε για το γνωστό λόγο της 
αδυναμίας πρόσβασης στους επισκέπτες τους μήνες που έρχεται ο πολύς ο κόσμος. 
Λειτουργεί όμως ευκαιριακά σε επισκέπτες που ζητούν. Ελπίζουμε πως εφέτος θα 
ολοκληρωθούν οι εργασίες διαμόρφωσης της πλατείας και θα το λειτουργήσουμε το 
καλοκαίρι. Παράλληλα έχουμε υποβάλει μέσω του Δήμου μας πρόταση να ενταχθούμε σε 
Πρόγραμμα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου για τη δημιουργία στον ισόγειο χώρο 
Θεματικού Μουσείου. Απαιτούνται όμως μουσιολογικές και μουσιογραφικές μελέτες από 
ειδικούς. Τρέχουμε να βρούμε και την απαιτούμενη χρηματοδότηση για τη σύνταξη των 
μελετών. Ελπίζουμε! 
 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: 



Η Βιβλιοθήκη μας μετά την ηλεκτρονική βιβλιοταξινόμηση, είναι πλέον λειτουργική και 
συνεχώς εμπλουτίζεται. Βρισκόμαστε στο στάδιο της υλοποίησης του προπέρσινου μας 
στόχου για την είσοδο της στο Διαδίκτυο μέσα απ’ το Πρόγραμμα ΟΠΑΑΧ. Απαιτείται όμως 
καινούριο πρόγραμμα ΑΒΕΚΤ και νέα ηλεκτρονική υποστήριξη. Προσπαθούμε να τα 
εξασφαλίσουμε δωρεάν ή με το μικρότερο κόστος. 
Εφέτος θα προχωρήσουμε στη προμήθεια σύγχρονων βιβλίων, κυρίως για παιδιά και νέους, 
και στη βιβλιοδεσία παλαιών βιβλίων που χρειάζονται συντήρηση. Για το σκοπό αυτό 
έχουμε στο Ταμείο μας 3000 €. 
 
ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΚΑΦΕ: 
Μέχρι τον Ιούλιο λειτουργούσε ως σχολή Πληροφορικής του Στρατή Ζουμπουλή με 
ενοικίαση του χώρου και των μηχανημάτων. Από τον Αύγουστο, όμως, σταμάτησε τη 
λειτουργία της η σχολή και παραμένει κλειστό. Χρειαζόμαστε και τις δικές σας προτάσεις 
για την καλύτερη και ωφελιμότερη αξιοποίηση αυτής της αίθουσας και του ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού. 
 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: 
Ψάχνουμε τρόπους καλύτερης οργάνωσης να επαναλάβουμε τις προβολές για την 
ψυχαγωγία των παιδιών μας, αλλά γιατί όχι και των μεγαλυτέρων. Γι’ αυτό, για μια ακόμα 
φορά, ζητάμε και τη βοήθεια των γονιών να γίνει μια τριμελής επιτροπή να επιβλέπει κατά 
την προβολή. Επαναλαμβάνουμε την έκκληση μας να ενδιαφερθούν και οι μεγαλύτεροι που 
αγαπούν τον κινηματογράφο να μας συνδράμουν να λειτουργήσουμε αυτό το χώρο. Πρέπει 
να γίνει αντιληπτό πως χωρίς τη συνδρομή και δραστηριοποίηση περισσοτέρων, το 
Διοικητικό Συμβούλιο δε φτάνει να φέρει σε πέρας όλες τις δράσεις, εάν δεν βοηθήσετε κι 
εσείς, όπου μπορείτε και όσο μπορείτε. 
 
ΚΑΣΤΕΛΙ: 
Όπως κάθε χρόνο, έτσι και το 2004 συντηρήσαμε τους χώρους και τις εγκαταστάσεις. 
Επίσης ο Προκόπης Κουτσκουδής έκαμε δωρεά τις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις στο εκκλησάκι 
και στους άλλους χώρους, οπότε μαζί με την ηλεκτροδότηση του δρόμου είναι επισκέψιμο 
και τη νύχτα μ’ όλους τους κινδύνους που ενέχει μια τέτοια περιοχή αφύλακτη. 
Είναι χρέος ολωνών μας να προστατεύσουμε με κάθε τρόπο τη βιτρίνα του χωριού μας, 
γιατί κάθε χρόνο λεηλατείται η περιοχή. Δυστυχώς, ο χώρος δεν είναι δυνατόν να 
αστυνομευτεί, οπότε κάποιοι - ποιοι δε ξέρουμε - προξενούν ζημιές. 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
Ιδιαίτερα στη εποχή μας, τεράστια σημασία έχει αυτό που κάνεις παράλληλα να το βγάλεις 
προς τα έξω και να παντρέψεις την ουσία, που είναι η παραγωγή πολιτιστικού προϊόντος, 
με τον τύπο, που είναι η δια του τύπου, ηλεκτρονικού και έντυπου, προβολή. Την ευθύνη 
αυτού του ιδιαίτερα νευραλγικού τομέα έχει κύρια ο πρόεδρος. 
Πραγματοποιήσαμε δεκάδες επισκέψεις και παραστάσεις προς φορείς και αρχές, όπου 
απαιτείται, δημοσιεύσεις, παρουσιάσεις, δίνουμε συνεντεύξεις και μαζί με την πολύπλευρη 
και πολυδιάστατη πολιτιστική μας δράση πείθουμε τους πολλούς να μιλούν σε πανελλήνια 
κλίμακα αλλά κι εκτός Ελλάδος για το Αναγνωστήριο του χθες και του σήμερα. Και σας 
πληροφορώ πως η δημοσιοποίηση πέραν της δράσης, απαιτεί και χρήμα, που εμείς δεν 
έχουμε. Διαθέτουμε όμως την επιμονή και τους φίλους που συντρέχουν. 
Έτσι, καταφέραμε μετά από πολύμηνες προσπάθειες επίμονα να πείσουμε το νέο Υπουργό 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Αρ. Παυλίδη, να επισκεφθεί το Αναγνωστήριο και να 
εξακριβώσει πως αξίζουμε αυτήν τη χρηματοδότηση που παίρνουμε των 40.000 € απ’ την 
προηγούμενη κυβέρνηση με την υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης πενταετούς 
διάρκειας. Στις 10 Οκτωβρίου είχαμε την επίσκεψη και στις 12 την υπογραφή απόφασης 



χρηματοδότησης με 30.000€. Κάνουμε να παίρνουμε 10.000 € για ανειλημμένες 
υποχρεώσεις του έτους 2004. Τρέχουμε να εισπράξουμε τα οφειλόμενα. Είμαστε 
πείσμονες, αλλά και το δικαιούμαστε, και λέμε πως θα πετύχουμε για να μην ξεκινήσουμε 
το 2005 με παθητικό. Με την ευκαιρία αυτή ευχαριστούμε και δημόσια τον Υπουργό 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Αριστοτέλη Παυλίδη για το μεγάλο ενδιαφέρον του 
στο Ίδρυμά μας και τον καλούμε να εξακολουθήσει να στέκεται κοντά μας. 
Στα πλαίσια των δημοσίων σχέσεων και προβολής εντάσσονται και οι επισκέψεις του 
Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Δημήτρη 
Κουρκουμέλη, του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου κ. Σέργιου Τσίφτη. 
Τους ενθουσιάσαμε και τους αποσπάσαμε την υπόσχεση πως θα μας βοηθήσουν. 
Ο Νομάρχης Λέσβου κ. Παύλος Βογιατζής μας συμπαρίσταται σε κάθε περίσταση που του 
δίνεται με έργα και με λόγια. Του οφείλουμε τις πολλές μας ευχαριστίες. Ευχαριστίες 
οφείλουμε και στον πρόεδρο της Νομαρχιακής Επιτροπής Πολιτισμού κ. Παναγιώτη 
Τσακίρη και τον υπεύθυνο του Γραφείου Τύπου του Νομάρχη κ. Βασίλη Γκαγκαδέλλη που 
πάντα μας συντρέχουν. 
Στις 16 Απριλίου ο Παναγιώτης Σκορδάς, εκλεκτός φιλόλογος, συνεργάτης και στέλεχος του 
Αναγνωστηρίου, μίλησε με θέμα «Ο λαϊκός πολιτισμός και το Αναγνωστήριο Αγιάσου» στο 
Ηράκλειο Κρήτης σε Συνέδριο για το Λαϊκό Πολιτισμό των χωρών της Μεσογείου που 
διοργάνωσε το Κέντρο Κρητικής Λογοτεχνίας. Η επιτυχία ήταν μεγάλη και η προβολή του 
Αναγνωστηρίου σημαντική. 
Στις 16 Μαΐου μας επισκέφτηκε η κ. Αλέκα Παπαρήγα, Γενική Γραμματέας του 
Κομμουνιστικού Κόμματος της Ελλάδος, και ενθουσιάστηκε από την ύπαρξη και λειτουργία 
αυτού του πνευματικού φάρου. 
Τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο μας επισκέφτηκαν συλλογικοί φορείς όπως πολυμελής 
ομάδα από προέδρους Επιμελητηρίων Αιγαίου - Θράκης - Κρήτης - Κύπρου. 
Επισκέψεις δεχτήκαμε και από τον πρόξενο της Πετρούπολης, το Λύκειο Μακεδονίτισσα 
Κύπρου και το Πειραματικό Γυμνάσιο Μυτιλήνης στα πλαίσια αδελφοποίησής των, 
δεκάδων φοιτητών του Πανεπιστημίου Αιγαίου και άλλων. Όλοι μένουν ενθουσιασμένοι 
και από το έργο που επιτελείται αλλά και από την ξενάγηση και παροχή έντυπου και 
ψηφιακού υλικού για περισσότερη ενημέρωση. 
Στις 2 και 3 Οκτωβρίου, επ’ ευκαιρία του εορτασμού της εκατονταετηρίδας «1904-2004» 
του Αναγνωστηρίου Καλύμνου «Αι Μούσαι», μετέβη στην Κάλυμνο το στέλεχος του 
Αναγνωστηρίου Γιάννης Χατζηβασιλείου, ύστερα από πρόσκληση του Πνευματικού 
Σωματείου και μίλησε στη διημερίδα για το δικό μας Αναγνωστήριο με θέμα : 
Αναγνωστήριο «Η Ανάπτυξη» Αγιάσου. Η πολύπλευρη δράση του από το 1894 ως τις μέρες 
μας. Ενημερωτικά σας λέω, ότι προς τα τέλη του 19ου αιώνα και τις αρχές του 20ού, στο 
χώρο μας και τα απέναντι Μικρασιατικά παράλια, ανθούσαν τα Αναγνωστήρια, με πρώτο 
το Αναγνωστήριο Σμύρνης, μετά το δικό μας, τρίτο της Σύμης με το όνομα «Αίγλη», και το 
1904 της Καλύμνου «Αι Μούσαι». Η παρουσίαση ήταν σημαντική και η προβολή και η τιμή 
μεγάλη. Ευχαριστούμε το φίλο μας Γιάννη και γι’ αυτή του την προσφορά. 
Πέρυσι τέτοια μέρα, αναλύοντας τον Τομέα Οργάνωσης και Σχεδιασμού, μιλήσαμε για το 
2004 και το χαρακτηρίσαμε χρονιά της εκδοτικής έκρηξης για το Αναγνωστήριο και την 
Αγιάσο μας. Οι εκδόσεις δεν ολοκληρώθηκαν. Φαίνεται πως το 2004 ήθελε λιγάκι να το 
μακρύνουμε ! Επισημάναμε όμως πως οι εκδόσεις είναι δύσκολες δράσεις, γιατί απαιτούν 
χρόνο, μόχθο και χρήμα. Δεν πέσαμε έξω. Με την επιμονή μας και το μόχθο όλα 
ξεπεράστηκαν και εντός των ημερών παραδίδονται στο τυπογραφείο κοντά οχτακόσιες 
χειρόγραφες σελίδες, περασμένες απ’ τα χέρια του Γιάννη Χατζηβασιλείου. Θα εκδώσουμε 
σε δύο τόμους τις ηθογραφίες και τις λεσβιακές επιθεωρήσεις του Αντώνη Μηνά, 
ανταποκρινόμενοι στη μεγάλη ζήτηση των έργων του, αλλά και τιμώντας το συγγραφέα που 
το 2005 συμπληρώνει πενήντα χρόνια αδιάλειπτης και ανιδιοτελούς προσφοράς στο 
Αναγνωστήριο, την Αγιάσο, τη Λέσβο, τη Ελλάδα. Αυτή την έκδοση, που το κόστος της 



φτάνει τα δεκαεπτά χιλιάδες ευρώ, έχει χορηγούς την Καπνοβιομηχανία ΣΕΚΑΠ και το 
Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας (Ε.Ι.Ν.), με εισηγητές τα δύο εκλεκτά στελέχη του Αναγνωστηρίου 
το Δημήτρη Πράτσο και το Στρατή Χατζηκωνσταντή. Πάντοτε και παντοιοτρόπως μας 
συντρέχουν. Τους ευχαριστούμε. 
Οι άλλες εκδόσεις ανήκουν στα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου 
(προϋπολογισμού 82.000 ευρώ) που θα μας δώσει τη δυνατότητα ίδρυσης Κέντρου 
Πληροφόρησης, έκδοσης πολυσέλιδου λευκώματος, που θα συνοδευτεί από CD-ROM για 
την προβολή του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της Αγιάσου και τη συμβολή του 
Αναγνωστηρίου σ’ αυτά. Μαζί θα εκδοθεί και μουσικό CD με παραδοσιακά τραγούδια από 
την παραδοσιακή κομπανία του Αναγνωστηρίου, αλλά και θα λειτουργήσει Ηλεκτρονικό 
Κέντρο Πληροφόρησης στη θέση του ταμείου του θεάτρου, απέξω, για την προβολή της 
Αγιάσου. 
Το δεύτερο πρόγραμμα «Θράκη - Αιγαίο- Κύπρος», προϋπολογισμού 48.300 ευρώ, έχει 
σχέση με παραδοσιακές τοπικές γιορτές και το καρναβάλι και σε συνεργασία με τη 
Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης και τον Πολιτιστικό Όμιλο Μάλλουρα Αθηένου Κύπρου, θα μας 
δώσει ως προϊόν, πέραν των πολιτιστικών ανταλλαγών που πραγματοποιούμε, και σχετικό 
βιβλίο, CD-ROM και DVD που θα διασώζουν και θα κατοχυρώνουν την παράδοσή μας και 
την ενιαία πολιτισμική μας ταυτότητα. Γι’ αυτά τα δύο προγράμματα δουλεύουν κοντά ένα 
χρόνο αγόγγυστα, ο Παναγιώτης Κουτσκουδής που έχει και την κύρια ευθύνη, και ο 
Προκόπης Μαϊστρέλλης μαζί με τον Παναγιώτη Τσάγαλο, που έχουν τη ευθύνη του 
μουσικού υλικού και της ψηφιακής εργασίας αντίστοιχα. Χρέος μας να τους 
ευχαριστήσουμε και να τους ευχηθούμε να φέρουν σε πέρας αυτό το επίπονο έργο. 
Χρέος μας να ευχαριστήσουμε και την εταιρεία ΩΜΕΓΑ που υπεύθυνα μας στηρίζει τεχνικά 
και τον καλό μας φίλο και συνεργάτη, καθηγητή Θεατρολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
κ. Θόδωρο Γραμματά που έχει την επιστημονική ευθύνη. 
Στις σκέψεις μας είναι και η περιοδική έκδοση ενός ενημερωτικού περιοδικού - βιβλίου. 
Είναι κάτι που μας λείπει. Όμως, προς το παρόν, δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε 
πρώτιστα το κόστος και την όλη οργάνωση της έκδοσης. Την ενημέρωση και επικοινωνία 
την πραγματοποιούμε εδώ και ένα χρόνο μέσω του περιοδικού «Αγιάσος» του 
Φιλοπρόοδου Συλλόγου Αγιασωτών της Αθήνας, σε ένα τετρασέλιδο του κάθε τεύχους, 
πληρώνοντας 900 ευρώ το χρόνο. 
Κλείνοντας τον τομέα αυτό, επισημαίνω πως δημιουργούμε με τις δράσεις αυτές τις 
καλύτερες δυνατές προϋποθέσεις προβολής του Αναγνωστηρίου και του χωριού μας σε 
πανελλήνιο επίπεδο. 
Και τούτο έχει τεράστια σημασία, γιατί το Αναγνωστήριο, παράλληλα με την πολιτιστική 
του δράση, εκσυγχρονίζεται, ακολουθώντας τους ρυθμούς της ηλεκτρονικής επανάστασης, 
κρατιέται ζωντανό και λαμπρύνεται. 
Τέλος, συμπληρώνοντας τις δραστηριότητές μας στον τομέα και Δημοσίων Σχέσεων και 
Προβολής, πήραμε απόφαση το 2005 να λειτουργήσουμε το Ραδιοφωνικό Σταθμό του 
Αναγνωστηρίου με ολιγόωρο πρόγραμμα πολιτιστικού περιεχομένου. Την ίδρυση αυτού 
του Σταθμού την είχαμε σκεφτεί από το 1999, όταν, σε συνεργασία με το Δήμο και μέσω 
της ΝΕΛΕ, πραγματοποιήσαμε Σεμινάριο Ραδιοφωνίας. Το πράγμα ωρίμασε, διαθέτουμε τα 
περισσότερα ηλεκτρονικά μηχανήματα, τα παιδιά τότε που συμμετείχαν, σήμερα νεολαίοι, 
το απαιτούν και ήδη ζητήσαμε απ’ τη Γραμματεία Επιμόρφωσης Ενηλίκων του Υπουργείου 
Παιδείας τη διοργάνωση ενός νέου Σεμιναρίου Ραδιοφωνίας μέσα στην άνοιξη, οπότε θα 
λειτουργήσουμε και το Ραδιοφωνικό Σταθμό. Έχουμε από το 1999 την υπόσχεση του 
Γιώργου Παπαστεφάνου και της Μαργαρίτας Μυτιληναίου πως την πρώτη εκπομπή θα την 
παρουσιάσουν οι ίδιοι. Με τη λειτουργία αυτού του Σταθμού θα έχουμε την καλύτερη και 
ευρύτερη προβολή του έργου μας, τη δημοσιοποίηση του πλουσιότατου αρχειακού μας 
μουσικολαογραφικού υλικού και την καλύτερη επικοινωνία και προσέλκυση των νέων μας 
μέσω του μαγικού κόσμου του ραδιοφώνου. 



ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Εξίσου νευραλγικός τομέας με τον τομέα Δημοσίων Σχέσεων και Προβολής. Χωρίς 
σχεδιασμό και οργάνωση δεν υπάρχει μέλλον και πρόοδος. 
Το 2004 κάναμε αυτά που ακούσατε. Συνεχίζουμε να διαθέτουμε ανιδιοτελώς και 
αγόγγυστα αλογάριαστες ώρες απ’ τον ελεύθερό μας χρόνο, όλοι οι συνεργάτες και φίλοι. 
Για να πετύχουμε περισσότερα οι καιροί απαιτούν την ενεργό δραστηριοποίηση και άλλων, 
ολωνών σας. Και σε άλλες περιπτώσεις έχουμε πει πως το Αναγνωστήριο ζει εδώ και 111 
χρόνια, γιατί αγκαλιάζει όλους τους Αγιασώτες και σφιχταγκαλιάζεται απ’ όλους τους 
Αγιασώτες. 
Ελπίζουμε πως και το 2005 που ανέτειλε θα μας δώσει τη δυνατότητα να κάνουμε 
περισσότερα και καλύτερα. Πρωταρχική μας μέριμνα, μέσ’ απ’ τις δράσεις, να στηρίξουμε 
τη νεολαία μας, να στηρίξουμε και να προβάλουμε την παράδοση, να δώσουμε μια 
πνευματική νότα στους μεγαλύτερους, να σας κάνουμε με την ενεργή συμμετοχή σας να 
τραγουδήσετε, να παίξετε μουσική, να χορέψετε, να υποδυθείτε ρόλους στο θέατρο, να 
απολαύσετε τον όμορφο κόσμο του βιβλίου, σε τελική γραμμή να ζήσετε πιο ανθρώπινα. 
Προγραμματίζουμε τα ακόλουθα : 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ : 
- Το Σάββατο 8 Ιανουαρίου παρουσιάζουμε δυο θεατρικές παραστάσεις με το 
Παιδικό Τμήμα και τη Νεανική Θεατρική Σκηνή, που επιμελείται η Φωτούλα 
Τουρτουροπούλου και εν μέρει στηρίζεται από τη ΝΕΛΕ Λέσβου. Το πρώτο έργο είναι «Ο 
Ξυλοκόπος» του Βασίλη Αναγνώστου και το δεύτερο «Η εκδίκηση των καλικάντζαρων» της 
Φωτούλας Τουρτουροπούλου. Μην ξεχάσετε λοιπόν το Σάββατο 8 Ιανουαρίου να είστε όλοι 
εδώ στις 5.30 μ.μ. για να απολαύσετε τη θεατρική αυτή παράσταση. Ευχαριστούμε θερμά 
το Βασίλη Αναγνώστου, συγγραφέα, μουσικό και υπεύθυνο της ΝΕΛΕ, που μας 
εμπιστεύτηκε το έργο του. 
Ευχαριστούμε επίσης τη Φωτούλα που πάντοτε προσφέρει φιλότιμα τη θεατρική παιδεία 
στη νεολαία μας. 
- Μέσα στο Γενάρη προγραμματίζουμε επίσης την έναρξη λειτουργίας της Χορωδίας 
Ενηλίκων του Αναγνωστηρίου παραδοσιακών τραγουδιών με τη στήριξη και της βυζαντινής 
μουσικής. 
Αυτή τη σκέψη την είχαμε από πέρυσι, την υλοποιούμε όμως φέτος, γιατί θέλαμε πρώτα να 
επικοινωνήσουμε με όσους ενδιαφέρονται γι’ αυτή τη χορωδία, στείλαμε προσκλήσεις, 
κάναμε συγκέντρωση και ενημέρωση και μας κατέπληξε η προθυμία της πλειονότητας να 
δηλώσουν συμμετοχή. Μιλούμε για πάνω από πενήντα άτομα. Έτσι λοιπόν το Σάββατο 15 
Ιανουαρίου αρχίζουμε την οργάνωση και διδασκαλία με δάσκαλο τον καλό μας φίλο και 
συνεργάτη Πρωτοψάλτη του Ιερού Προσκυνήματος της Παναγίας κ. Παναγιώτη Τσακίρη. 
Όσοι επιθυμείτε μπορείτε να δηλώσετε και τώρα τη συμμετοχή σας. 
-Προς το τέλος του Γενάρη σας έχουμε μια εκδήλωση ψυχαγωγική με πλούσιο πρόγραμμα 
ελληνικού τραγουδιού από το Πειραματικό Μουσικό Εργαστήρι που επιμελείται ο 
μουσικοδιδάσκαλος της κιθάρας Μάκης Ψαραδέλλης. 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ : 
- Θα τον εγκαινιάσουμε με μια ιατροκοινωνικού περιεχομένου εκδήλωση σχετική με 
τις σχέσεις γονιών και παιδιών, με εισηγητή το συμπατριώτη μας φίλο ψυχίατρο και 
Διευθυντή της Ψυχιατρικής Κλινικής του Βοστάνειου Νοσοκομείου, Γιώργο Κωμαΐτη και 
άλλων συνεργατών του. 
- Στα μέσα του Φλεβάρη σας επιφυλάσσουμε μια έκπληξη. Οργανώνουμε την 
Παραδοσιακή Κομπανία Νέων. Έμπνευση του μουσικοδιδασκάλου μας Παναγιώτη 
Σουσαμλή που υλοποιείται με τη βοήθεια και των άλλων δασκάλων, του Κώστα Ζαφειρίου, 
του Μάκη Ψαραδέλλη και του Νίκου Χριστιανού. 
ΜΑΡΤΙΟΣ : 
- Με την είσοδο του Μαρτίου προγραμματίζουμε μια εκδήλωση και πάλι 



ιατροκοινωνικού περιεχομένου, με εισηγητή το γνωστό σε όλους μας χειρούργο 
μεταμόσχευσης νεφρών κ. Γιώργο Ζαββό. 
- Ο Μάρτιος εφέτος είναι ο μήνας της Αποκριάς, γι’ αυτό και στις 12 Μαρτίου, ημέρα 
Σάββατο, διοργανώνουμε αποκριάτικη ψυχαγωγική εκδήλωση με την παρουσίαση επί 
σκηνής δύο μονόπρακτων του Αντώνη Μηνά «Γοι Κατ’μάδις» και «Γιορτή τ’ Αχνού» κατά τη 
«Γιορτή Κάστανου» και με αποκριάτικα τραγούδια από διάφορα μέρη της Ελλάδας απ’ την 
Παραδοσιακή Κομπανία του Αναγνωστηρίου. Την επιμέλεια του πρώτου μέρους έχουν ο 
Παναγιώτης Κουτσκουδής, ο Προκόπης Μαϊστρέλλης και ο Λευτέρης Καμπιρέλλης και του 
δεύτερου μέρους ο Στρατής Καζατζής. 
- Στις 25 Μαρτίου, το Αναγνωστήριο συμμετέχοντας στον εορτασμό της εθνικής 
επετείου, θα παρουσιάσει εθνικούς χορούς με τα χορευτικά τμήμα των παιδιών και των 
νέων. 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ : 
- Αρχές Απριλίου με ενέργειες του Στρατή Κουτσκουδή, θα μεταβούμε στη Ρουμανία, 
ύστερα από πρόσκληση της Ελληνικής Πρεσβείας, για να λάβουμε μέρος με το μουσικό και 
χορευτικό τμήμα στο Φεστιβάλ Βαλκανικών Μουσικοχορευτικών Σχημάτων. 
- Μέσα στον Απρίλη τοποθετούμε και δύο εκδηλώσεις με τη στήριξη της ΝΕΛΕ. Το 
πρώτο είναι ένα Σεμινάριο Θεατρικής Παιδείας με επιμορφούμενους απ’ όλη τη Λέσβο και 
το Σεμινάριο Ραδιοφωνίας, οπότε εντάσσουμε και τη λειτουργία του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού του Αναγνωστηρίου. 
ΜΑΪΟΣ : 
- Αρχές Μαΐου, τη Λαμπροβδομάδα, προγραμματίζουμε μουσική εκδήλωση απ’ το 
Πειραματικό Μουσικό Εργαστήρι. 
ΙΟΥΝΙΟΣ : 
- Το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου θα λειτουργήσουμε το Μουσικό Καλοκαιρινό 
Εργαστήρι με την Άννα Καραγιάννη. 
ΙΟΥΛΙΟΣ : 
- Για να φθάσουμε στον Ιούλιο με τις πολλές εκδηλώσεις : 
1) Εκδήλωση του Μουσικού Καλοκαιρινού Εργαστηρίου, 
2) Παρουσίαση των βιβλίων του Γιάννη Χατζηβασιλείου με τις ηθογραφίες και 
λεσβιακές επιθεωρήσεις του Αντώνη Μηνά, μαζί με την τιμητική βραδιά αφιερωμένη στον 
Αντώνη Μηνά και 
3) Το τρίτο δεκαήμερο θα δώσουμε την πρεμιέρα της Μήδειας του Μποστ που 
δουλεύουμε κοντά ένα χρόνο στην Πειραματική Σκηνή και με υπεύθυνη τη Μαρία 
Αϊβαλιώτου. Στόχος μας είναι αυτό το έργο να το παρουσιάσουμε στην 18η Συνάντηση 
Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου τον Οκτώβριο, αλλά και σε άλλες ευκαιρίες στη Λέσβο και 
εκτός Λέσβου. 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ : 
- Είναι ο μήνας με τις περισσότερες και πιο βαριές εκδηλώσεις. Στις 3 με 13 
Αυγούστου θα οργανώσουμε την 3η Συνάντηση Παραδοσιακών Μουσικοχορευτικών 
Σχημάτων Λέσβου, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής και τη 
συνδιοργάνωση και χρηματοδότηση της Νομαρχίας Λέσβου και του Δήμου Αγιάσου. 
Κάνουμε σκέψεις να διευρύνουμε τη συμμετοχή και από άλλα μέρη της Ελλάδας. Αυτό θα 
εξαρτηθεί από τις επιχορηγήσεις και τη βοήθεια στη συνδιοργάνωση. Στα πλαίσια αυτής 
της 3ης Συνάντησης θα εντάξουμε και μια τιμητική βραδιά στην αίθουσα του θεάτρου μας 
αφιερωμένη στους Σουσαμλήδες. Είναι ένα οφειλόμενο χρέος για την πολύπλευρη 
προσφορά αυτής της οικογένειας στο χώρο του θεάτρου, της μουσικής και της λογοτεχνίας. 
- Μετά της Παναγίας, στις 16 ή 17, θα οργανώσουμε, ως οφείλουμε, μια άλλη 
τιμητική βραδιά, αφιερωμένη στο μεγάλο δάσκαλο, παιδαγωγό και συγγραφέα, 
Θεόφραστο Γέρου, με ομιλητές πανεπιστημιακούς δασκάλους και παιδαγωγούς. 
- Τέλος, για τις 26, 27, 28 Αυγούστου, ευελπιστούμε πως το Υπουργείο Πολιτισμού 



θα εγκρίνει τη χρηματοδότηση για τη διοργάνωση ενός Πανελλήνιου Συνεδρίου με θέμα τις 
εναλλακτικές μορφές θεάτρου, με τη συμμετοχή δεκάδων ειδικών και πανεπιστημιακών 
δασκάλων. Την περασμένη εβδομάδα που επισκέφτηκα το Υπουργείο Πολιτισμού, βρήκα 
κάποιους δρόμους, και πιστεύω πως μέσα στο Μάρτη μπορεί να υπογραφεί η απόφαση απ’ 
τον Υπουργό Πολιτισμού. Θα είναι για την Αγιάσο μια μεγάλη προβολή και για το 
Αναγνωστήριο αναγνώριση της προσφοράς του στο Λαϊκό Θέατρο. 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ, ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ, ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ : Αυτό το τετράμηνο 
προγραμματίζουμε επαναλήψεις εκδηλώσεων που πραγματοποιήσαμε και επισκέψεις στη 
Λέσβο και εκτός Λέσβου όπου δεχτούμε πρόσκληση να παρουσιάσουμε τις πολιτιστικές μας 
δράσεις. 
- Προγραμματίζουμε και άλλες εκδηλώσεις απ’ το μουσικό, χορευτικό και θεατρικό 
τμήμα, απ’ τη χορωδία κι απ’ τη παραδοσιακή κομπανία, που ακόμη δεν προσδιορίσαμε 
επακριβώς το χρόνο παρουσίασής τους. 
Κλείνοντας την αναφορά μου στον προγραμματισμό του 2005, θέλω να σταθώ σε μια 
προσπάθεια που κάνουμε από τον Οκτώβριο με το Φιλοπρόοδο Σύλλογο Αγιασωτών της 
Αθήνας, να μεταβούμε στην Αθήνα όλα τα τμήματα του Αναγνωστηρίου (Θεατρικό - 
Μουσικό - Χορευτικό) να παρουσιάσουμε τον Αγιασώτικο γάμο και τη λεσβιακή 
επιθεώρηση του Αντώνη Μηνά που παίξαμε το 2004, προσαρμοσμένη στα σύγχρονα 
γεγονότα. 
Τούτο δεν υλοποιήθηκε μέσα στο 2004, παρόλη την επιμονή μας. Λέμε πως θα το 
πετύχουμε μέσα στον Απρίλιο εφέτος. Χρειάζεται μεγαλύτερη κινητοποίηση. Αξίζει τον 
κόπο. Γιατί και οι παραστάσεις 
είναι αξιόλογες και οι Αγιασώτες της Αθήνας διψούν για τέτοιες εκδηλώσεις. Πολλοί φίλοι 
επώνυμοι και ανώνυμοι μας περιμένουν στην Αθήνα, αλλά και η συνεργασία μας με φορείς 
της Αθήνας επιβάλλεται να γίνει πρώτιστα με το Σύλλογο Αγιασωτών της Αθήνας. 
 
Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι, 
Μπορεί να σας κούρασα με την έκθεση των πεπραγμένων του 2004 και τον 
προγραμματισμό του 2005, θεωρώ, όμως, πως αξίζει για το καλό του Αναγνωστηρίου αυτή 
η πλατιά ενημέρωση. Μπορείτε κι εσείς να βοηθήσετε με τις δικές σας προτάσεις και τη 
δική σας ενεργότερη συμμετοχή να φθάσουμε ψηλότερα το Αναγνωστήριό μας. 
Εκφράζουμε τις καλύτερες ευχές μας για ταχεία ανάρρωση του Δεσπότη μας που πάντοτε 
ευλογεί και στηρίζει το έργο μας. 
Κύριε Βουλευτά, ευχαριστούμε που μας τιμήσατε με την παρουσία σας και σας θέλουμε 
πάντα κοντά μας. 
Κύριε Δήμαρχε και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, σας ευχαριστούμε κι εσάς, επιζητούμε τη 
συνεργασία και επιθυμούμε ουσιαστικότερη συμπαράσταση. 
Φίλοι και μέλη του Αναγνωστηρίου, 
Σας ευχαριστούμε που μας αγκαλιάζετε με την αγάπη σας και σας θέλουμε ακόμα πιο 
κοντά μας, στελεχώνοντας τους διάφορους τομείς και συμμετέχοντας στις επιτροπές. 
Ο Ταμίας του Αναγνωστηρίου, Στρατής Καζατζής, θα μας εκθέσει την ταμιακή μας 
κατάσταση. Στη συνέχεια θα παραμείνουμε για να πάρουμε τη μοίρα μας απ’ τη βασιλόπιτα 
και να απολαύσουμε μια όμορφη γιορταστική μουσική εκδήλωση, με σαντούρια και βιολιά, 
δείγμα δουλειάς των μουσικών μας τμημάτων. 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, 
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
Σας ευχαριστούμε. 
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